

STUDENTTINGSMØTE ST4/23

Til:

Faste representanter i Studenttinget
Studentrepresentanter i høgskolestyret
Møtesekretariatet

Kopi:

Vararepresentanter, Rektoratet
Studentombodet, Sammen, Velferdstinget Vest,
Andre studentorganisasjoner

1 **Møtestart:** 16.09.2023 kl.09.00

2 **Møteslutt:** 17.09.2023 kl.13.00

3 **Sted:** HVL Campus Haugesund, Auditorium G (1.etasje)

4

Formøte til ST4/23

5 Det avholdes digitalt formøte før ST4-23, 13.09.2023 kl.15-16. Bli med! Link til teams [her](#).

6

Påmelding

8 Studenttingsrepresentanter (og eventuelt andre) som ikke har meldt seg på allerede bes melde seg
9 på via [påmeldingsskjema](#).

10

Praktisk informasjon

11 Alle tilreisende deltakere tilbys overnatting fra fredag.

12

Refusjon

14 Utlegg i forbindelse med reise/transport vil bli refundert i henhold til økonomireglementet til STVL.
15 Husk at ved bruk av egen bil, må det godkjennes av leder eller nestleder.

16 Skjema for refusjon av utlegg ligger på nettsidene våre under "[Refusjon, honorar og godtgjørelse](#)".

17 Husk å ta vare på originalkvitteringene, da utlegg må dokumenteres. Tips fra oss er å ta et bilde av
18 kvitteringen i det dere mottar den.

19

Endringsforslag

20 Har du endringsforslag til noen av sakene? [Fyll ut skjema](#) for endringsforslag. Innkomne
21 endringsforslag kan du lese [her](#).

Vi ser frem til å se deg i Haugesund!

Vennlig hilsen

*Arbeidsutvalget v/leder Henrik Haug
Studenttinget på Vestlandet*



Innholdsfortegnelse

1	Innholdsfortegnelse	2
2	Forslag til dagsorden og tidsplan	3
3	62-22 Møtekonstituering (V)	5
4	63-22 Orienteringer (O)	7
5	64-22 Suppleringsval til Studenttinget (V)	8
6	65-22 Val av tillitsvalgt i STVL (V)	9
7	66-23 Studenttingets økonomi (O)	10
8	67-23 Revidering av budsjett høst 2023 (V)	12
9	68-23 Nybyggprosjektet, campus Haugesund (O)	14
10	69-23 Ettergodkjenning høringssvar (V)	15
11	70-23 Revidering av politiske plattformer (V)	16
12	71-23 Budsjett 2024 (V)	18
13	72-23 Kva meiner Studenttinget om kunstig intelligens? (D)	21
14	73-23 Suppleringsvalg til Forsknings- og innovasjonsutvalget (V)	23
15	74-23 Suppleringsvalg til Kontrollkomitéen (V)	24
16	75-23 Val av berekraftspolitisk komite (V)	25
17	76-23 Ei ny tid for bokhandel på campus (V)	27
18	77-23 Rekruttering (D)	28
19	Eventuelt (D)	29
20	Møteevaluering (D)	30

Forslag til dagsorden og tidsplan

O = Orienteringssak, V = Vedtakssak, D = Diskusjonssak

Fredag 15.09.2023

Fortløpende Studenttingsrepresentantene ankommer Haugesund
 19.30 Middag

1

LØRDAG 16.09.2023

START	SAK	TID
09.00	62-23 Møtekonstituering	15 min
09.15	63-23 Orientering (O)	15 min
09.30	64-23 Suppleringsvalg til Studenttinget (V)	15 min
09.45	65-23 Val av tillitsvalgt i STVL (V)	15 min
10.00	66-23 Studenttingets økonomi (O)	15 min
10.15	Pause	15 min
10.30	67-23 Revidering av budsjett 2023 (V) – del 1	45 min
11.15	Pause	15 min
11.30	68-23 Nybygg prosjekt Campus Haugesund (O)	30 min
12.00	69-23 Ettergodkjenning av høringssvar (V)	15 min
12.15	Lunsj	55 min
13.10	67-23 Revidering av budsjett 2023 (V) – del 2	20 min
13.30	70-23 Revidering av politiske plattformer (V)	30 min
14.00	Pause	15 min
14.15	71-23 Budsjett 2024 (V) – del 1	45 min
15.00	Pause	15 min
15.15	71-23 Budsjett 2024 (V) – del 2	20 min
15.35	72-23 Kva meiner Studenttinget om KI (D)	35 min
16.10	Møteslutt	
19.00	Middag	

2

3

SØNDAG 17.09.2023

START	SAK	TID
-------	-----	-----

09.00	Møtestart	15 min
09.15	73-23 Suppleringsvalg til FI-utvalget(V) 74-23 Suppleringsvalg til Kontrollkomiteen (V) 75-23 Val av berekraftpolitisk komite (V)	45 min
10.00	Pause	15 min
10.15	76-23 Ei ny tid for bokhandel på campus (V)	45 min
11.00	Pause	15 min
11.15	77-23 Rekruttering (D)	45 min
12.00	Pause	15 min
12.20	Eventuelt	20 min
12.40	Møteevaluering	20 min
13.00	Lunsj / Møteslutt søndag	

62-22 Møtekonstituering (V)

62.1 GODKJENNING AV INNKALLING

Arbeidsutvalgets innstilling

Innkallingen godkjennes.

62.2 VALG AV MØTELEDELSE

Ordstyrer skal lede møtet, og er ansvarlig for hvordan møtet blir gjennomført.

Arbeidsutvalgets innstilling

XX velges som ordstyrer.

62.3 GODKJENNING AV PROTOKOLLFØRERE

Arbeidsutvalgets innstilling

Arlene Henneli og Ina Vangsnes Andersen godkjennes som protokollførere.

62.4 VALG AV PROTOKOLLUNDERSKRIVERE

Protokollunderskriverne skal godkjenne møteprotokollen i ettertid, og påpeke eventuelle mangler eller uklarheter. Det er kun studenttingsmedlemmer som kan velges til dette.

Arbeidsutvalgets innstilling

xxxx og yyyy velges til protokollunderskrivere.

62.5 GODKJENNING AV SAKSLISTE

Oppmelding av saker til eventuelt.

Arbeidsutvalgets innstilling

Saklisten godkjennes med saker meldt opp til eventuelt.

62.6 GODKJENNING AV TIDSPLAN

Arbeidsutvalgets innstilling

Tidsplanen godkjennes.

63-22 Orienteringer (O)

Vedlegg

- 1 [63.1 Orienteringer](#)

Formål

- 2 Orienterer Studenttinget om hva som har skjedd siden sist møte.

Sakspresentasjon

- 3 Det vil være mulig å stille spørsmål til de skriftlige og muntlige orienteringene under saken. Alle
- 4 studenter ved Høgskulen på Vestlandet, samt organisasjoner som fast orienterer Studenttinget, kan
- 5 sende inn skriftlige orienteringer til studenttingsmøtet.

Arbeidsutvalgets innstilling

- 6 Studenttinget ser seg orientert i orienteringene som er gitt.

64-22 Suppleringsval til Studenttinget (V)

Definisjonar

- 1 STVL Studenttinget på Vestlandet
- 2 ST Studenttingmøte
- 3 AU Arbeidsutvalet

Vedlegg

- 4 [Innsende kandidatskjema](#)

Formål med saka

- 6 Supplere representantar til å sitte i Studenttinget.

Sakspresentasjon

- 7 Det skal veljast vararepresentantar til Studenttinget.
- 8 Varigheit: Frå ST4 2023 med umiddelbar verknad etter valet er gjennomført, til 31. desember 2023.

Informasjon om vervet

- 9 Som vararepresentant i Studenttinget kan du bli kalla inn til Studenttingmøta viss ikkje alle dei faste representantane kan møte. Som representant i eit Studenttingmøte snakkar du for studentane ved HVL, og er ein av 20 representantar som snakkar for studentmassen ved HVL. Som vararepresentant er du pliktig å svare i skjema for påmelding.
- 13 Kandidaten må melde sitt kandidatur til Arbeidsutvalet minimum ein uke før møtet kor suppleringsvalet avhaldas. (Laurdag 09/09 kl 09.00).

Arbeidsutvalets si innstilling

- 15 *XX vert valt som faste representantar til Studenttinget med umiddelbar verknad.*
- 16 *XY vert valt som vararepresentantar til Studenttinget med umiddelbar verknad.*

65-22 Val av tillitsvalgt i STVL (V)

Definisjoner

- 1 STVL Studenttinget på Vestlandet
2 ST Studenttingsmøte

Vedlegg

- 3 [Øvrige mandat for STVL](#)
4 [Prinsipp for oppførsel og organisasjonskultur i STVL](#)
5

6 Formål med saken

- 7 Valg av ny representant som tillitsvalgt i Studenttingsmøtene, da tidligere er ferdig på HVL.

Sakspresentasjon

- 8 Det skal velges en mannlig representant til å være tillitsvalgt i Studenttinget, han må sitte som fast
9 studenttingsrepresentant.
10 Varighet: fra ST4 2023, til nye blir valgt på ST1

11 Informasjon om vervet

- 12 Som tillitsvalgt i STVL skal du bidra til å skape trygghet for alle i organisasjonen, og arbeide for at
13 STVL skal være en åpen og inkluderende organisasjon. De skal og være tilgjengelige for samtale
14 med alle representantene. De har og taushetsplikt, og skal skrive under på en
15 taushetsplikterklæring.

Arbeidsutvalgets innstilling

- 16 *Studenttinget velger xx som mannlig tillitsvalgt i STVL*

66-23 Studenttingets økonomi (O)

Definisjoner

- 1 STVL Studenttinget på Vestlandet
- 2 AU Arbeidsutvalget

Vedlegg

- 3 [Budsjett og regnskap 2023](#)
- 4 [Noter til orientering om Studenttingets økonomi](#)

5 Formål med saken

- 6 Orienterer Studenttinget om den økonomiske situasjonen til organisasjonen.

Sakspresentasjon

- 7 Per ST4 2023 har Studenttinget et foreløpig overskudd i regnskapet på 1 708 008 kr. Regner vi med
- 8 alle faste utgifter, er overskuddet i realiteten kun 397 263 kr. Dette inkluderer da ST4, ST5, Giratur
- 9 og budsjettrammen til Studentrådene.
- 10 Alle postene er redegjort i vedlegget «Noter til orientering om Studenttingets økonomi».
- 11 Studenttinget anbefales å lese igjennom denne for en grundig forklaring av status på økonomien.
- 12 Generelt er alle postene innenfor normalen. Det er noen overskudd etter endte arrangement, som
- 13 for eksempel **ST Seminar** og **Tillitsvalgskonferanse**. Det er litt underskudd på Studenttingsmøtene
- 14 delvis på grunn av uforutsette utgifter og delvis på grunn av høyere kostnader tilknyttet møte.
- 15 Samtidig så er underskuddet lavt nok til at det ikke anses som problematisk.
- 16 **ST Sogndal** ser ut som det er et kraftig underskudd men dette underskuddet er tilknyttet posten **ST**
- 17 **Seminar** og skal flyttes over.
- 18 Det er brukt 22 500 kr på en fagdag i Sogndal for region Nord. Dette er trukket fra posten **Kurs**
- 19 **uspesifisert**. Her er det fortsatt mye midler igjen å bruke. Planen er å prøve å arrangere lignende
- 20 fagdager på alle campus til en samlet prislapp på 112 500 kr. Sammen med KTV-Kickoff er det da
- 21 igjen ca. 12 500 kr på den posten.
- 22 AU skal bruke opp hele budsjettrammen fra HVL i 2023.

Saksbehandlers vurdering

- 23 Studenttinget stiller eventuelle spørsmål.
- 24 Studenttinget er orientert om økonomien.

Arbeidsutvalgets innstilling

- 25 Det fattes ikke vedtak i orienteringssaker.

67-23 Revidering av budsjett høst 2023 (V)

Definisjoner

1	STVL	Studenttinget på Vestlandet
2	ST	Studenttinget
3	AU	Arbeidsutvalget

Vedlegg

- 4 [Budsjett og regnskap - 2023](#)
- 5 [Forslag til revidert budsjett for 2023](#)
- 6 [Noter for revidering av budsjett](#)

7 Formål med saken

8 Justere budsjettet for å ta høyde for brukte midler og høstens planlagte aktivitet.

Sakspresentasjon

9 En revidering av budsjettet betyr å tilpasse budsjettet. Dette kan gjøres opp til flere ganger i løpet
10 av året, eller etter behov. For studenttinget er det mest naturlig å foreta en revidering på
11 høstsemesteret fordi det er nytt Arbeidsutvalg (AU) og man har et klarere bilde over hvilke midler
12 man har tilgjengelig å bruke.

13 Det er helt normalt at regnskapet ikke stemmer helt med hva som er satt av i budsjettet. Det kan
14 ofte være veldig vanskelig å forutse hva ting vil koste. Om man bruker for mye av en post så har
15 man mindre penger tilgjengelig. Bruker man for lite på en post har man mer penger. Med bakgrunn
16 i hva man har brukt så omfordeler man pengene slik at årsresultatet er tilnærmet 0.

17 Man kan flytte penger fra en post til en annen for å tilpasse seg etter planlagt aktivitet. Om man ser
18 at man ikke skal bruke 20 000 kr for pølser til studenttingsmøter slik man hadde planlagt, kan man
19 bruke de 20 000 kronene på studenttingskaraoken som kostet 20 000 kroner mer enn man hadde
20 planlagt.

21 Studenttinget oppfordres til å foreslå endringer i budsjettet ut ifra deres ønsker til aktivitet. Det
22 anbefales at man både foreslår hvor man skal kutte, men også øke budsjettposter slik at det totale
23 regnskapet går i null. Hypotetisk at man for eksempel kutter i Pølseposten med 20 000 kr og øker
24 Karaokeposten med 20 000 kr. Hadde man bare kuttet pølseposten uten å øke en annen post ville
25 årsresultatet vært 20 000 kr i pluss. Med andre ord så er de 20 000 penger som ikke er redegjort
26 for, eller planlagt å bruke. Dette vil vi helst unngå.

Revisjon for høsten

- 27 Det blir noen endringer i budsjettet nå på høsten, men ingenting som er spesielt dramatisk.
28 Overskuddet fra en del arrangementer går til økte kostnader tilknyttet Giratur og reisevirksomhet.

Saksbehandlers vurdering

- 29 Studenttinget diskuterer det reviderte budsjettet og eventuelle endringer muntlig i møtet.

Arbeidsutvalgets innstilling

- 30 Revidert budsjett godkjennes med de endringer som kommer frem i møtet

68-23 Nybyggprosjektet, campus Haugesund (O)

Definisjoner

- 1 STVL Studenttinget på Vestlandet

Vedlegg

- 2 Det er ingen vedlegg til denne saken.

Formål med saken

- 4 Gi Studenttinget en oppdatering på fremdrift for byggeprosessene ved Campus Haugesund.

Sakspresentasjon

- 5 Brukerutvalget i Haugesund, ved Julie G. Lund kommer for å orientere om fremdriften som
6 brukerutvalget har for nybyggprosjekter i Haugesund. Nybygget skal inkludere en helt ny møteplass
7 for studenter, tilsette og andre gjester. I tillegg til nytt lokalet skal det også oppgraderes
8 sykkelparkering for studenter og tilsette. Prosjektet er ledet av Knut Kismul. Prosjektet er kommet
9 til det stadiet hvor arkitekter skal tegne opp skisser og da er det viktig at studentstemmen blir hørt i
10 planlegging prosessen hvor vi blant annet har fokus på universell utforming og samlepunkt for
11 studenter.

Arbeidsutvalgets innstilling

- 12 Det fattes ikke vedtak i orienteringssaker.

69-23 Ettergodkjenning hørings svar (V)

Definisjoner

1	STVL	Studenttinget på Vestlandet
2	AU	Arbeidsutvalget
3	HVL	Høgskulen på Vestlandet
4	FIN	Fakultet for ingeniør- og naturvitenskap
5	FØS	Fakultet for økonomi og samfunnsvitenskap

Vedlegg

- 6 [Høringsbrev](#)
- 7 [Hørings svar](#)

8 Formål med saken

- 9 Ettergodkjenne hørings svaret AU gav på vegne av Studenttinget.

Sakspresentasjon

- 10 Det blir fra 1. 1. 2024 etablert et nytt fakultet gjennom en sammenslåing av dagens Fakultet for
- 11 ingeniør- og naturvitenskap (FIN) og Fakultet for økonomi og samfunnsvitenskap (FØS).

- 12 Fra 28. april til 19. mai har det vært en høringsrunde på instituttstruktur i et sammenslått fakultet
- 13 FIN-FØS. STVL ved AU har sett over og diskutert høringsutkastet. Hørings svaret tok utgangspunkt i
- 14 synspunktene til studentene i fra FIN og FØS, om hva de ville opplevd som ei naturlig videreføring
- 15 eller -utvikling av instituttene.

- 16 Arbeidsutvalget presiserte at det kan med fordel inkluderes flere konkrete eksempler for
- 17 sammenslåingen av de ulike instituttene, som rette seg mer mot HVL og hvordan sammenslåingen
- 18 vil være gunstig for institusjonen, de tilsette og spesielt studentene.

Saksbehandlers vurdering

- 19 STVL bør sette seg inn i hørings svaret og bestemme om de ønsker å ettergodkjenne hørings svaret
- 20 AU har sendt inn på vegne av STVL.

Arbeidsutvalgets innstilling

- 21 Ettergodkjenning av hørings svaret blir vedtatt.

70-23 Revidering av politiske plattformer (V)

Definisjoner

1	STVL	Studenttinget på Vestlandet
2	AU	Arbeidsutvalet
3	UPP	Utdanningspolitisk plattform
4	LPP	Læringsmiljøpolitisk plattform
5	BPP	Berekraftspolitisk plattform

Vedlegg

- 6 [Utdanningspolitisk plattform \(vedteke 2021\)](#)
- 7 [Læringsmiljøpolitisk plattform \(vedteke 2021\)](#)
- 8 [Berekraftspolitisk plattform \(vedteke 2020\)](#)
- 9 [Prosess for revidering av politiske plattformer](#)
- 10 [Forslag til mandat for politiske plattformer](#)

11 Føremålet med saka

- 12 Studenttinget blir informert om revidering av dei politiske plattformene, og vedtek mandat for tre
13 politiske komitear.

Sakspresentasjon

- 14 Studenttinget på Vestlandet har fire politiske plattformer. Ifølgje vedtektene skal dei politiske
15 plattformene reviderast kvart tredje år. UPP og LPP blei vedtekne i 2021, medan BPP blei vedteken i
16 2020. Det er dermed på tide å setja i gang arbeidet med å revidera desse plattformene. I denne
17 saka blir Studenttinget informert om prosess knytt til det å revidera politiske plattformer, og bedne
18 om vedta mandat for politiske komitear som skal leggja fram utkast til nye plattformer i første
19 halvdel av 2024.

20 Mandat

- 21 For UPP og LPP finst det tidlegare mandat frå då plattformene blei vedtekne i 2021. For BPP fanst
22 det ikkje noko mandat frå før, sidan dåverande arbeidsutval valde å skriva utkastet til denne sjølv.
23 Vedlagt ligg forslag til tre mandat, som er laga med utgangspunkt i tidlegare mandat for

24 komitéarbeid. I dei vedlagte mandata blir det føreslått at eit AU-medlem er leiar for komiteen som
25 elles skal ha tre medlemmar som er vald av Studenttinget.

26 **Prosess**

27 I vedlegget om prosess for revidering av politiske plattformer er det utifrå mandata, skissert ein
28 framdriftsplan. Der legg ein opp til at ein på ST4 (dette møtet) vedtek mandat for dei tre komiteane,
29 medan den vidare prosessen er lagt opp til å bli som følgjer:

30 På ST4 vel ein berekraftspolitisk komité som startar arbeidet sitt i løpet av hausten. Dei ber
31 om innspel frå Studenttinget på ST5, sender utkast på høyring til jul 2023, og legg fram
32 endeleg utkast på ST1 2024.

33 På ST5 vel ein utdanningspolitisk komité og læringsmiljøpolitisk komité som startar arbeidet
34 sitt i løpet av hausten og vinteren. Dei inviterer til digitale innspelsmøte i løpet av vinteren,
35 sender utkast på høyring i februar 2024, og legg fram endeleg utkast på ST2 2024.

36 **Val**

37 Val av komitémedlemmar har blitt promotert og skal promoterast som ved alle andre val, jamfør
38 valreglementet til STVL. Det er til saman 9 komitémedlemmar (utanom komitéleiarar) som skal ta
39 plass i dei ulike komiteane, og det er AU sin jobb å rekruttera desse slik at ST i sin tur kan velja dei
40 inn.

Sakshandsamar si vurdering

41 Sakshandsamar ser det som naudsynt å starta revideringsarbeidet denne hausten. Revidering av
42 politiske plattformer inneber arbeid og prosessar som gjer at me bør vera i framkant og tidleg ute.
43 Vidare meiner sakshandsamar at mandat og framdriftsplan slik dei ligg føre dannar grunnlaget for
44 ein prosess der Studenttinget blir godt involverte i arbeidet med å utforma ny politikk, samstundes
45 som AU får betre tid til å prioritera arbeidet gjennom hausten og vinteren. Sakshandsamar ser det
46 som ei utfordring å finna personar som vil sitja i dei tre komiteane, men revideringsarbeidet er
47 naudsynt og vil innebera at AU må prioritera å bruka tid på både rekruttering og komitéarbeid
48 framover. Sakshandsamar ser det som ei fin moglegheit at Studenttinget skal vedta BPP på ST1
49 2024, slik at det nye Studenttinget får høve til å bli kjende med plattformene våre og arbeidet med
50 dei, før dei skal vedta UPP og LPP på ST2 2024.

Arbeidsutvalet si innstilling

51 *Studenttinget vedtek mandat for utdanningspolitisk komité, læringsmiljøpolitisk komité og*
52 *berekraftspolitisk komité, med dei endringane som framkjem i møtet.*

71-23 Budsjett 2024 (V)

Definisjoner

- 1 STVL Studenttinget på Vestlandet
2 ST Studenttinget

Vedlegg

- 3 [STVL Budsjett 2024](#)
4 [Noter til budsjett 2024](#)
5 [Nedtrappingsplan studentråd](#)

Formål med saken

- 7 Studenttinget (ST) skal drøfte og godkjenne Studenttinget på Vestlandet (STVL) sitt budsjett for
8 2024.

Sakspresentasjon

Søknadsnorm og rammebevilgning

- 9 STVL ved leder har tradisjonelt sendt en søknad til HVL for å redegjøre for kostnadene og få
10 innvilget den totale budsjetttrammen. Fra i år så endrer denne praksisen seg.
11 Fra og med i år så er den nye praksisen at vi får innvilget en budsjetttramme på 2 050 000 hvert år
12 uten å måtte søke. Dette er både positivt og negativt for vår del. Vi slipper å skrive en søknad som
13 må vurderes hvert år, men hvis vi ikke bruker alle midlene våre kan det ha negative konsekvenser.
14 Konseptet med budsjetttramme kalles rammebevilgning. Det kan sammenlignes med en vanntank.
15 Når vi får hele rammen så er vanntanken full. Om vi bruker opp alt vannet så fylles vanntanken helt
16 opp igjen. Bruker vi 75% av vannet i tanken så får vi en ny tank som er 75% så stor som den gamle
17 tanken. Vi skal ha veldige gode grunner til å få en større tank så det betyr at vi må passe godt på å
18 bruke opp alt vannet.
19 Budsjetttrammen vil prisjusteres i forhold til generelle prisøkninger i samfunnet. Dette for å ivareta
20 den samme driften uavhengig av økningene i samfunnet.

Hvorfor behandler vi budsjett for 2024 på ST4?

- 21 AU ved leder har møter om STVL sin økonomi med økonomiavdeling til HVL på høsten. For å skape
22 felles forståelse mellom økonomiavdeling og HVL angående hva vi skal bruke penger på, trenger vi å
23 vite hva ST ønsker at skal gjøres med midlene i 2024.
24 Vi kan for eksempel sette av midler fra årets budsjett dersom man ser at man har ekstra utgifter til
25 neste år. Men dette må avklares før det nye året med økonomiavdelingen. I år også når

26 nedtrappingsplanen er ferdig, er det viktig å skape forståelse for at neste år ikke blir et normalår
27 STVL. Da er det fint å ha et vedtatt budsjett å sikte til.

Nedtrappingsplan og studentrådene

28 Som det ble orientert om på ST3 i Bergen så har det vært en nedtrappingsplan av egenkapitalen til
29 alle studentrådene. 2023 er det siste året med nedtrapping. Fra og med 2023 inngår hele den
30 planlagte egenkapitalen til studentrådene, 690 000 kr, i ST sin rammebevilgning.

31 For å forklare konsekvensene av dette så er det viktig å forstå hva som har skjedd de siste årene.
32 Hvert år så har det blitt budsjettert mer enn foregående år til studentrådene i ST sitt budsjett. For
33 2023 så var det 538 889 kr og for 2022, 407 000 kr. Dette har hvert år blitt balansert ut med
34 innskudd av egenkapitalen som studentrådene hadde på bok. Summen som har blitt skutt inn kan
35 sees i budsjettet under posten **Bankinnskudd**. I 2023 var det innskudd på 294 889 kr og i 2022,
36 600 000 kr.

37 Det betyr at i realiteten så har det totale budsjettet til STVL vært høyere enn den budsjetterammen
38 vi har hatt. Ser man på årsresultatet så ser man at man har budsjettert med saftige underskudd
39 som balanseres ut av disse bankinnskuddene.

40 Siden 2023 nå er det siste året med bankinnskudd, har vi realiteten fra 2024, en betydelig sum
41 mindre penger til å opprettholde drift. Siden vi følger nedtrappingsplanen så vil studentrådene nå
42 få bevilget 690 000 kr hvert år, som gjør at det er mindre penger til studenttinget.

43 **Viktig å poengtere** er at Studenttinget i flere år nå har hatt et uforholdsmessig stort budsjett
44 relativt til det vi egentlig skal ha. Det betyr at vi fra 2024 egentlig bare returnerer til «normalt»
45 driftsbudsjett, istedenfor at studenttinget har «tapt» midler.

46 Resultatet av denne endringen er at ST sitt reelle driftsbudsjett er på 1 360 000 kr i 2024. For 2023
47 var det 1 511 111 kr. Dette er en reduksjon på 151 111 kr. Budsjettet for 2024 ser derfor veldig
48 annerledes ut.

Studentrådenes rammebevilgning

49 Samme som at STVL får en rammebevilgning fra HVL, får studentrådene en bevilgning fra STVL. Det
50 betyr at dersom studentrådene ikke bruker opp sin andel av budsjettet, vil det føre til at vi kutter i
51 deres bevilgning. Dette er fordi hvis ikke Studentrådene bruker opp sine midler, så vil rammen til
52 STVL kuttes. HVL ser i all hovedsak kun den totale bruken, og skiller ikke mellom STVL og
53 Studentrådene, selv om de i utgangspunktet er uavhengige og med egen drift.

54 Det er viktig å poengtere at siden vi nå er i omstilling økonomisk, både for STVL og studentrådene,
55 er det viktig at vi viser skjønn når det gjelder kutt. Men det sier seg selv, at om man har store
56 summer som ikke blir brukt, så må man justere.

57 Studenttinget har full myndighet til å fordele midler blant studentrådene, men AU råder ST til å kun
58 vurdere den totale potten tildelt til studentrådene for å unngå partiske fordelinger på bakgrunn av
59 fakultet og campus. Fordelingen er vist i

60 Tabell 1.

61 Da denne fordelingen er utredet i nedtrappingsplanen som er vedtatt i avtale med studentrådene
62 og STVL, anbefaler AU at fordelingen skjer i henhold til denne og forblir uendret.

63 *Tabell 1: Budsjettrammen til Studentrådene*

Råd	Budsjettramme
Studentfakultetsråd FLKI	10 000 kr
Studentfakultetsråd FIN	10 000 kr
Studentfakultetsråd FØS	10 000 kr
Studentfakultetsråd FHS	10 000 kr
Studentcampusråd Førde	85 000 kr
Studentcampusråd Sogndal	150 000 kr
Studentcampusråd Bergen	220 000 kr
Studentcampusråd Stord	85 000 kr
Studentcampusråd Haugesund	110 000 kr
Studentråd sum	690 000 kr

Vurderinger til neste års budsjett

64 AU har gjort en del kutt på bakgrunn av det lavere driftsbudsjettet. Disse er redegjort for i
65 vedlegget «Noter til budsjett 2024». Prioriteringene har blitt gjort for å best mulig imøtekomme de
66 ønskene som ST har hatt til drift.

67 Poster som har hatt ukonkrete formål har stort sett blitt kuttet. AU har sett det som hensiktsmessig
68 at Studenttingsmøter består i den form de tidligere har og derfor ikke kuttet i disse.

69 Faste arrangementer vi vet skal gjennomføres, har blitt justert opp med om lag 5% for å
70 imøtekomme de økte prisene i samfunnet.

Saksbehandlers vurdering

71 Studenttinget stiller spørsmål om forslaget til budsjett for 2024

72 Studenttinget diskuterer forslaget til budsjettet for 2024 og eventuelle endringer muntlig i salen.

Arbeidsutvalgets innstilling

73 Budsjett for 2024 blir vedtatt med de eventuelle endringer som kommer frem i møte

72-23 Kva meiner Studenttinget om kunstig intelligens? (D)

Definisjonar

1	STVL	Studenttinget på Vestlandet
2	HVL	Høgskulen på Vestlandet
3	AU	Arbeidsutvalet
4	KI	Kunstig intelligens
5	NSO	Norsk studentorganisasjon

Vedlegg

- 6 [NSO sin resolusjon om kunstig intelligens](#)
- 7 [HVL si side om kunstig intelligens](#)

8 Føremålet med saka

- 9 Føremålet med saka er at Studenttinget skal få diskutera korleis dei meiner HVL bør stilla seg til KI i
- 10 høgare utdanning.

Sakspresentasjon

- 11 I den teknologiske verda me lever i, blir KI stadig meir sentralt og hyppigare brukt både her i Noreg
- 12 og internasjonalt. KI har fått ein stor plass i den offentlege debatten. Innanfor høgare utdanning blir
- 13 det hyppig diskutert kva ein skal gjera og korleis ein skal tilpassa seg det at denne teknologien har
- 14 blitt tilgjengeleg for studentar, til dømes gjennom program som ChatGPT.
- 15 I høgare utdanning er eit av dei viktigaste måla å danna studentane til å kunna møte utfordringar og
- 16 problem gjennom eit vitskapleg og løysingsorientert syn. Mykje tyder på at denne teknologien er
- 17 komen for å bli, og då dukkar det opp fleire utfordringar og dilemma som påverkar HVL-studentane
- 18 og som Studenttinget derfor må ta stilling til.
- 19 På NSO sitt landsmøte i år blei det vedteke ein resolusjon knytt til KI og academia, og det er dermed
- 20 naturleg at også STVL byrjar å arbeida fram politikk knytt til KI og høgare utdanning. På ST1 hadde
- 21 Studenttinget ei diskusjonssak med ein workshop om problemstillingar knytt til bruken av ChatGPT,
- 22 eksamen og vurderingsformer.

23 Denne saka opnar for ein brei diskusjon om KI i høgare utdanning og ved HVL, og her er nokre
24 spørsmål som KI gjennom ChatGPT, føreslår at Studenttinget kan diskutera i denne samanhengen:

- 25 1. På kva for måtar kan KI brukast i utdanningane ved HVL?
- 26 2. Kva for utfordringar kan ein møte på når det gjeld bruk av KI i utdanning?
- 27 3. Korleis kan studentane bidra til å påverka korleis KI blir brukt i utdanning?
- 28 4. Kva for ferdigheiter treng studentane for å kunna bruka KI i utdanninga si?
- 29 5. Korleis kan KI i utdanningane styrkja studentane som framtidige arbeidstakarar?
- 30 6. Bør HVL ha retningslinjer knytt til bruk av KI, og kva bør eventuelt vera ein del av desse
31 retningslinjene?

32 Tankar, refleksjonar og punkt frå diskusjonen skal sendast til alexander.studenttinget@hvl.no.

Sakshandsamar si vurdering

33 Sakshandsamar meiner det er viktig at Studenttinget får høve til å diskutera korleis ein skal forholda
34 seg til KI ved HVL. Studenttinget har per dags dato ingen politikk knytt til KI, samstundes som det er
35 eit tema som er svært aktuelt både i HVL og samfunnet elles. AU treng å veta kva Studenttinget
36 meiner, slik at me på best mogleg måte kan arbeida opp mot HVL og andre aktørar, for å fremja
37 HVL-studentane sine synspunkt, perspektiv og refleksjonar rundt dette temaet. Denne
38 diskusjonssaka vil, saman med diskusjonssaka om ChatGPT frå ST1, danne eit viktig grunnlag for
39 STVL sitt arbeid med KI framover, både i arbeidet med revidering av politiske plattformer, men også
40 i framtidige enkeltvedtak og resolusjonar.

Arbeidsutvalet si innstilling

41 *Det blir ikkje fatta vedtak i diskusjonssaker.*

73-23 Suppleringsvalg til Forsknings- og innovasjonsutvalget (V)

Definisjoner

- 1 STVL Studenttinget på Vestlandet
- 2 FI Forsknings- og innovasjonsutvalget

Vedlegg

- 3 [Forskings- og innovasjonsutvalet - Høgskulen på Vestlandet \(hvl.no\)](#)
- 4 [Innsendte Kandidaturskjema](#)

5 Formål med saken

- 6 Det skal velges en vararepresentant.

Sakspresentasjon

- 7 Det skal velges 1 vara representant.
- 8 Varighet: Fra 17. september til 31. januar 2024.
- 9 Informasjon om vervet:
- 10 FI - utvalget skal sikre at forskings- og innovasjonsarbeid på HVL blant annet tar stilling til saker som
- 11 inngår i forskning og innovasjon, og gir rektoratet råd i forkant av saker. FI-utvalget følger også opp
- 12 strategiske mål og forskingsaktivitet nasjonalt og internasjonalt. Studentene sin oppgave i utvalget
- 13 er å representere studentstemmen.
- 14 Vervet er honorert med 518 kr per time.

Arbeidsutvalgets innstilling

- 15 *Studenttinget velger xx som varamedlem til Forsknings- og innovasjonsutvalget.*
- 16 *Arbeidsutvalget ber om suppleringsfullmakt*

74-23 Suppleringsvalg til Kontrollkomitéen (V)

Definisjoner

- 1 STVL Studenttinget på Vestlandet
2 HVL Høyskolen på Vestlandet

Vedlegg

- 3 [Innsendte Kandidatskjema](#)

4 Formål med saken

- 5 Det skal velges 3 nummererte varamedlemmer til Kontrollkomiteen i Studenttinget på Vestlandet.

Sakspresentasjon

- 6 Medlemmer av Kontrollkomiteen honoreres med 1000 kroner per møtedag.
7 Varighet: 17. september 2023 til 30. juni.2024
8 Informasjon om vervet:
9 Kontrollkomiteen har som hovedoppgave å se til at møtevirksomheten i STVL blir utført i tråd med
10 gjeldende styringsdokument.
11 Valg til Kontrollkomiteen er unnataket §1-2 Vilkår for kandidater til val i Valgreglementet og trenger
12 derfor ikke være tatt opp til studieprogram eller emne ved HVL for å være valgbare.

Arbeidsutvalgets innstilling

- 13 *XX, xy og yy vert vald som varamedlemer til Kontrollkomiteen.*

- 14 .

75-23 Val av berekraftspolitisk komite (V)

Definisjonar

1	STVL	Studenttinget på Vestlandet
2	AU	Arbeidsutvalet
3	BPP	Berekraftspolitisk plattform

Vedlegg

- 4 [Mandat for berekraftspolitisk komite](#)
- 5 [Berekraftspolitisk plattform \(vedteke 2020\)](#)
- 6 [Innsendte kandidatskjema](#)

7 **Føremålet med saka**

- 8 Studenttinget skal med utgangspunkt i vedteke mandat, velja ein berekraftspolitisk komité som skal
- 9 revidera berekraftspolitisk plattform og leggja fram utkast på ST1 2024.

Sakspresentasjon

- 10 I tråd med at Studenttinget skal revidera fleire av dei politiske plattformene sine i løpet av
- 11 inneverande studieår, skal Studenttinget oppnemna ein berekraftspolitisk komité med fire
- 12 medlemmar der éin av dei er komitéleiar og AU-medlem. Komiteen sitt føremål og arbeid er skildra
- 13 og forklart i vedlagt mandat. Komitéarbeidet er ikkje honorert som ved dei lovfesta råda og utvala
- 14 ved HVL, men komitémedlemmane vil få dekkja måltid til dei tre mandatfesta møta etter
- 15 Studenttinget sine satsar.

Sakshandsamar si vurdering

- 16 Sakshandsamar tilrår Studenttinget å oppnemna og velja medlemmar til berekraftspolitisk komité i
- 17 tråd med det vedteke mandatet for komiteen. AU har blitt samde om at AU-medlem Mathias
- 18 Havnen Tønnessen skal innstillast som komitéleiar, då dei ser det som naudsynt at eit 100 % AU-
- 19 medlem går i denne rolla med omsyn til arbeidet og omfanget. Elles ber AU om suppleringsfullmakt
- 20 til å fylla eventuelt ledige komitéplassar om det skulle vera naudsynt.

Arbeidsutvalet si innstilling

- 21 *Studenttinget vel AU-medlem Mathias Havnen Tønnessen som komitéleiar for*
22 *berekraftspolitisk komité.*
- 23 *Studenttinget vel XX, XX og XX som medlemmar av berekraftspolitisk komité.*
- 24 *Studenttinget gjev AU suppleringsfullmakt.*

76-23 Ei ny tid for bokhandel på campus (V)

1 **Definisjoner**

- 2 STVL Studenttinget på Vestlandet
3 AU Arbeidsutvalet

4 **Vedlegg**

- 5 [Resolusjon: Ei ny tid for bokhandel på campus](#)
6 [Resolusjon frå 2019 \(ikkje vedteke\)](#)

7 **Føremålet med saka**

- 8 Studenttinget bør vedta politikk knytt til bokhandel campus i lys av nylege debattar om bokhandel
9 på campus.

10 **Sakspresentasjon**

- 11 Den siste tida har det vore ein debatt om bokhandelen på campus ved HVL, og då særleg ved
12 campus Bergen. I 2019 handsama Studenttinget ein resolusjon om campusbokhandel, men denne
13 blei ikkje vedteke. I noverande og kommande diskusjonar om campusbokhandel er det sentralt å
14 veta kva studentane vil og treng.

15 **Sakshandsamar si vurdering**

- 16 Sakshandsamar meiner at studentane sitt behov for pensumlitteratur og kontorrekvisita ikkje
17 avhenger av ein bokhandel på campus.

18 **Arbeidsutvalet si innstilling**

- 19 Studenttinget vedtek resolusjonen med dei endringane som framkjem i møtet.

77-23 Rekruttering (D)

Definisjoner

- 1 STVL Studenttinget på Vestlandet
- 2 AU Arbeidsutvalget
- 3 ST3 Studenttingsmøte 3

Vedlegg

- 4 Det er ingen vedlegg i denne saken

Formål med saken

- 6 Diskutere potensielle rekrutteringsalternativer STVL kan arrangere/gjennomføre gjennom året.

Sakspresentasjon

- 7 Promotering inn mot studenttinget er vår viktigste arena for god rekruttering. Dette skjer både på
- 8 digitale og fysiske plan. Etter at saken dukket opp under ST3 ble det en enighet om at AU skal lage
- 9 en utdypende evaluering av effekten til GIRA-tur.

10 *Kort fortalt er GIRA-tur et rekrutteringstiltak vi har ved å samle 100 studenter fra alle 5*
11 *campus. Målet er å engasjere studenter inn til studentpolitikk.*

- 12 Som en del av evalueringen av GIRA-tur ønsker vi deres innspill i hvordan vi kan distribuere
- 13 pengene som er tiltenkt GIRA-tur arrangementet annerledes. Målet vil enda bli det samme der vi
- 14 skal engasjere studentene, men vi ønsker nå innspill på hvordan vi kan gjøre dette. Vi tenker at
- 15 målet for disse arrangementene er rekruttering til verv innenfor studentdemokratiet. Da ITV, CTV,
- 16 ST representanter og råd og utvalg.

- 17 Dette er derimot ikke en diskusjon hvorvidt vi skal arrangere GIRA-tur eller ikke, men for å gi oss i
- 18 AU et bedre vurderingsgrunnlag. Alle forslag som kommer opp under diskusjonen kan sendes til
- 19 meg.

Saksbehandlers vurdering

- 20 GIRA-tur er en stor utgiftspost, men uten tilstrekkelig vurderingsgrunnlag føler vi i AU at det er for
- 21 tidlig å ta stilling til endring av turen.

Arbeidsutvalgets innstilling

- 22 Det blir ikke fattet vedtak i diskusjonssaker

Eventuelt (D)

Sakspresentasjon

- 1 Saker til eventuelt må meldes opp og voteres inn under møtekonstitueringen. Alle eventueltsaker
- 2 må være orienterings- eller diskusjonssaker, da det ikke kan fattes vedtak i eventueltsaker.
- 3 Unntaket er resolusjoner eller uttalelser som kan behandles som vedtakssak dersom de blir tatt inn
- 4 på dagsorden med kvalifisert flertall.

Møteevaluering (D)